

Niederschrift

Gremium	Sitzung - Juhi/Z004(VI)/16			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Jugendhilfeausschuss	Mittwoch, 19.10.2016	Ratssaal "Otto von Guericke" Alter Markt	16:00Uhr	16:45 Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung
verantw.: Ausschussvorsitzende
 - 2 Anhörung der freien Träger zur Drucksache - Konzept zur bedarfsgerechten Steuerung der Leistungserbringung/Finanzierung von Angeboten und Hilfen durch Freie Träger (Grundsatzbeschluss)
verantw.: Ausschussvorsitzende
- DS0133/16

1. Eröffnung der Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung

- Frau Wübbenhorst eröffnet die Sitzung und erinnert alle TN aufgrund der Vielzahl an Personen im Ratssaal an das Eintragen in die Unterschriftslisten
- Frau Wübbenhorst gibt die kurzfristige Abgabe eines Änderungsantrages bekannt und stellt klar, dass es sich bei der Sitzung um eine Anhörung der Träger handelt

2. Anhörung der freien Träger zur Drucksache - Konzept zur bedarfsgerechten Steuerung der Leistungserbringung/Finanzierung von Angeboten und Hilfen durch freie Träger (Grundsatzbeschluss) Vorlage: DS0133/16

- Frau Wübbenhorst erteilt Herrn Erben das Wort
- Herr Erben stellt sich und die LIGA der freien Wohlfahrtspflege kurz vor, anschließend schwenkt er auf den gestellten Änderungsantrag
- laut Herrn Erben unterstützt die LIGA die Zielstellung und das Grundprinzip der DS ausdrücklich; geht zeitgleich auch auf die positiven und negativen Erfahrungen im Austausch mit der Verwaltung ein
- im Anschluss wird der Änderungsantrag der LIGA zur DS0133/16 kurz vorgestellt; des Weiteren gibt Herr Erben an, dass eine Projektbewilligung nach Haushalts-Freigabe aus Sicht der Träger unzumutbar sei

- Frau Wübbenhorst übergibt das Wort an Herrn Pfister
- Herr Pfister stellt sich und den StadtJugendRing (SJR) kurz vor und geht ebenfalls auf den gestellten Änderungsantrag ein
- des Weiteren verweist Herr Pfister auf die Prüfung des RPA zur Unzulässigkeit einiger Vereinbarungen
- „Kern der Kritik“ des SJR ist seiner Auffassung nach die eingeschränkte bzw. fehlende fachpolitische Beteiligung der Freien Träger und die Finanzierung, als Beispiel werden die Finanzierungsinstrumente genannt, welche angepasst werden sollen, da jährliche Meldungen als zu häufig empfunden werden, Anpassungen würden zu längerfristigen Verträgen führen
- mit Verweis auf die DS0215/15 wird laut Herrn Pfister nicht dem Subsidiaritätsprinzip des SGB VIII entsprochen; der tUA soll die Träger nicht ausreichend berücksichtigt haben

- darüber hinaus wird vorgeschlagen die DS0379/16 in dieser Sitzung als öffentlichen TOP zu behandeln; Frau Wübbenhorst verweist auf die Tagesordnung sowie Sondersitzung am 20.10.2016 zur Thematik und lässt diesbezüglich keine Abstimmung zu

- der Jugendhilfeausschuss nimmt die Anliegen der Träger zur Kenntnis; die Sitzung endete um 16:45 Uhr

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Beate Wübbenhorst
Vorsitzende

Christian Rost
Schriftführerin